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КОНТРОЛЬНО-ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ № 1 

 
Для выполнения контрольно-тестовых заданий № 1 Вам 

необходимо изучить следующие грамматические темы: 

1. Порядок слов в простом предложении. 

2. Глагол. Основные формы глаголов (слабых, сильных и неправильных). 

Глаголы с отделяемыми и неотделяемыми приставками. 

3. Временные формы глаголов действительного залога Aktiv. 

4. Модальные глаголы. 

5. Местоимения man и es. 

6. Сложное существительное. 

7. Степени сравнения прилагательных. 

 

 

 

ВАРИАНТ 1 

I.Определите видовременную форму сказуемого действительного 

залога, выбрав один из предложенных ответов 

 

1) Er_____keinen Vertrag ____. 

A) hat abgeschlossen B) hatte abgeschlossen C) ist abgeschlossen D) war 

abgeschlossen   E) hat geabschlossen 

2) Wir  ________ Sie bald durch eine neue Bestellung ______.  

A) wurde entschädigt B) werden entschädigen C) wird entschädigen D)  

entschädigt E)  wird entschädigen 

3) Der Wechselkurs sinkt ständig. Der Preis ______ von den Frachtkosten.  

A) hänge ab   B) abhängt   C) abhängte   D) hing ab   E) hängt ab  

4) Der Chef _______ dienstlich.  

A) verreisen   B) verreisst   C) verreise   D) verreist   E) reist ver 

5) Er ______ nach Hause.  

A) fuhrt   B) fuhr   C) fuhren   D) hat gefahren   E) fahrte 

 

II. Выберите правильный вариант перевода, подчеркнутых 

существительных 

1) Wie  ist der Wechselkurs für den Dollar? 

A) обменный курс   B) курс обмена валют   С) курс доллара   D) курс обмена 

2) Der Liefertermin ist für uns wichtig. 



А) поставки срок   В) сроки поставки   С) срок поставок   D) срок поставки 

3) Sind die Nebenkosten miteinbegriffen? 

 А) побочные издержки   В) дополнительные расходы    

 С) дополнительные издержки   D) побочные расходы 

4) Im Welthandel nimmt Deutschland mit einem Exportvolumen den 

zweiten Platz ein. 

А) объем экспорта   В) экспорта объем   С) размер экспорта   D) объем вывоза 

5) Deutschland ist ein preisstabiles Land mit einer Geldentwertungsrate. 

А) собрание по инфляции   В) совет по инфляции   С) советом по вопросам 

инфляции   D) инфляционным советом 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов 

1) Unsere Betriebe  müssen ________ arbeiten. 

A) am effektivsten   B) effektiver   C) effektive 

2) Das Land braucht eine ______ Infrastruktur. 

A) besser   B) gut   C) am besten 

3) Das Ausland hat _______Preise. 

A) stabile   B) am stabilste   C) stabiler 

4) Die Wirtschaft benötigt eine _______ Unterstützung. 

A) stark   B) am stärksten   C) stärkere 

5) Er will die ________Unterhaltungselektronik bestellen. 

A) moderner   B) moderneste   C) modern 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму модального глагола 

1) Die Einzelheiten ______ Sie mit ihm besprechen. 

A) sollen   B) sollt   C) soll   D) sollst 

2) Ich _____ amerikanisches Geld in Euro umwechseln. 

A) mögen   B) möchte   C) mag   D) möchtet 

3) _____ Sie ohne PC glücklich werden? 

A) kann   B) könnt   C) kannst   D) können 

4) Wir … heute den Vertrag besprechen. 



A) musst   B) muss   C) müssen   D) müsst 

5) Er ______ sich mit ihm in Verbindung setzen. 

A) sollt   B) sollen   C) sollst   D) soll 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка 

1) Man   schreiben  eine spezielle Aufgabe . 

              1            2                         3           4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Man ist jeden Sonntag dasselbe. 

   1     2           3                     4      

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Jemand wartet auf Ihnem. 

              1             2        3       4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Man muss die Waren in Pappkartons verpacken. 
             1      2             3                                   4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Manche lernen das offenbar kein. 

               1           2             3                  4            

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

VI. Прочитайте текст. Для выделенных слов выберите вариант перевода, 

соответствующий содержанию прочитанного текста. 

 

Der Kartellvertrag oder –1) Beschluss (A. решение; B. заключение) muss 

geeignet sein, 2) die Marktverhältnisse (A рыночные отношения; B рыночное 

соотношение) durch 3) Beschränkung (A ограничение; B стеснение) 4) des 

Wettbewerbs (A соревнование; B конкуренция) zu beeinflussen. 

Eine Wettbewerbsbeschränkung liegt nach der Zwecktheorie dann vor, wenn 

5) die Vertragsgestaltung (A оформление договора; B организация контракта) 

angesichts der konkreten Marktverhältnisse zu einer Marktbeeinflussung durch 

Wettbewerbsbeschränkung führen kann und sich 6) die Vertragsparteien (A 

партия контракта; B стороны договора) darüber einig sind. Entscheidend ist die 

Funktion des Vertrages. 

Im Unterschied zum Kartellvertrag ist der Kartellbeschluss in der Praxis von 

geringerer Bedeutung. Beim Kartellbeschluss 7) handelt es sich um (A речь идет 

о...; B говорится о...) die einheitliche 8) Willensbildung (A волеизъявление; B 

выражение воли) einer 9) Gemeinschaft (A общество; B объединение) (10) 

Unternehmensvereinigung (A объединение предприятий; B объединение 

организаций)).  

  



ВАРИАНТ 2 

I. Определите видовременную форму сказуемого действительного 

залога, выбрав один из предложенных ответов 

1) Er ________ für diese Arbeit einen Woche.  

A) gebraucht   B) hat gebraucht   C) ist gebraucht   D) habe gebraucht E) sind 

gebraucht 

2) Auf dem Markt _______ ich sehr selten mit Händlern und den Preis der 

Ware. 

A) handle   B) handelt   C) handelst   D) handeln   E) handelten 

3)  Unsere Exponate______einen guten Überblick über unsere Produktion.  

A) gibt   B) gebt   C) gab   D) werden geben   E) wird gegeben 

4) Sie ______ zur Messe.  

A) fuhr   B) fahrte   C) hat gefahren   D) fährt   E) fuhrte 

5) Er _______ einen neuen Rechtsanwalt.  

A) brauchtet   B) ist gebraucht   C) braucht   D) werden braucht   E) brauche 

 

II. Выберите правильный вариант перевода, подчеркнутых 

существительных 

1) Die Außenhandelsbeziehungen spielen im deutschen Wirtschaftsleben 

eine Schlüsselrolle. 

A) внешнеторговые отношения   B) отношения внешней торговли   

C) внешнеторговых отношений   D) отношений внешней торговли 

2) Das ist der ökonomische Ort des Zusammentreffens von Angebot und 

Nachfrage. 

А) свидание   В) стечение обстоятельств   С)  совпадение   D) встреча 

3) Es gibt unterschiedliche Rechtsformen der Unternehmung. 

А) юридические формы   В) правовые формы 

С) законные формы  D) форму права 

4) Die Hilfsmittel sind nicht immer ausreichend, der Informationsfluss ist 

oft gering und ungenau. 

А) течение информации   В) содержание информации  

С) поток информации   D) объем информации 

5) Die Führungsaufgaben werden immer vielfältiger und kompliziert. 

А) задания руководства   В) задачи руководства  

С) задания руководства   D) проблема управления 

 

 



III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов 

1) Eine _____ Wirtschaft benötigt günstige Bedingungen. 

A) am besten   B) gute   C) besser 

2) Die ausländischen Produkte sind ________. 

A) am teuersten   B) teuer   C) teurer 

3) Die _________ Anbauprodukte sind Brot- und Futtergetreide, 

Kartoffeln, Zuckerrüben, Gemüse. Obst und Wein. 

A) die wichtigste   B) wichtig   C) wichtiger 

4) Sie sind einer der ________ deutschen Manager in Amerika. 

A) erfolgreicher   B) der erfolgreichsten   C) erfolgreich 

5) Sie haben den Vertrag zum _______ Computerhersteller der Welt. 

A) größer   B) groß   C) dem größten 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму модального глагола 

1) _____ich Ihnen helfen? 

A) kann   B) können   C) kannst   D) könnt 

2) Wir _______ morgen die Lieferbedienungen besprechen. 

A) soll   B) sollen   C) sollst   D) sollt 

3) Wann ______  Sie zum Vorstellungsgespräch kommen? 

A) mag   B) möchte   C) möchten   D) magst 

4) Er ______ sich mit Herr Bager in Verbindung setzen. 

A) sollt   B) sollen   C) sollst   D) soll 

5) Ist die Ware versandbereit? – Ich _____  nachsehen. 

A) muss   B) müssen   C) musst   D) müsse 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка 

1) Es antwortet auf alle Fragen des Kunden. 

           1           2                   3                      4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Ich hat voriges Jahr gekauft. 

            1    2             3               4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Es wird noch viele Menschen kommen. 

            1    2                 3                           4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Niemand macht es guter als Sie. 

                1             2      3               4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Hier gehen es sich um einen Vertrag. 

             1               2           3             4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 



VI. Прочитайте текст. Для выделенных слов выберите вариант перевода, 

соответствующий содержанию прочитанного текста 

 

Als wohl erste Assoziation, die mit dem 1) Unternehmensbegriff (A 

понятие предприятия; B идея предприятия) verbunden ist, stellt sich das Bild 

der 2) Vermögensgesamtheit (A имущественная совокупность; B вся 

собственность) ein, die gegenständlich das Unternehmen verkörpert und dem 3) 

Inhaber (A владелец; B хозяин) des Unternehmens „gehört“. Hierzu rechnen die 

Immobilien und Mobilien, die Forderungen, Patente und anderen Rechte, der „gute 

Name“ etc. Der Begriff des Unternehmens dient hier also zur Bezeichnung von 4) 

Rechtsobjekten (A объект права; B предмет права), wobei aber das 

Unternehmen selbst als 5) Gesamtheit (A все в целом; B совокупность) der in 

ihm zusammengefassten Vermögensobjekte kein eigenes Rechtsobjekt ist. Nur im 

6) Ausnahmefall (A исключение; B исключительный случай) erlaubt das 

Gesetz einen einheitlichen 7) Rechtsübergang (A правовой переход; B 

юридический переход) des Unternehmens als Vermögensgesamtheit; ansonsten 

sind 8) Verfügungen (A распоряжение; B постановление) stets über die 

einzelnen zugehörigen Rechtsobjekte zu treffen. Für rechtsgeschäftliche Zwecke 

bleibt damit das Unternehmen nur 9) verwendbar (A применимый; B годный к 

употреблению) als 10) Gesamtbezeichnung (A общее наименование; B общее 

обозначение) im Verpflichtungsgeschäft. 
 

ВАРИАНТ 3 

I. Определите видовременную форму сказуемого действительного 

залога, выбрав один из предложенных ответов 

1) Die Rechnung _______ nicht unserem Auftrag. 

A) entsprechen   B) entspricht   C) entsprichst   D) entspreche   E) entsprecht 

2) Der Kunde ______ seine Bestellung. 

A) hat geändert   B) haben geändert   C) ist geändert  

D) sind geändert   E) bin geändert 

3) Sein Sohn _______Kaufmann.  

A) werde   B) werdet   C) wird   D) werden   E) wirst 

4) Er _______ sein Geld aus dem Fenster.  

A) werfte   B) warft   C) werften   D) warf   E) warfen 

5) Er _______ mit seinem Stellvertreter auf Dienstreise.  

A) werden fahren   B) werdet fahren   C) wird fahren 

D) wirst gefahren   E) wirst fahren 

 

II. Выберите правильный вариант перевода, подчеркнутых 

существительных 

1) Es gibt kein einfaches Verfahren für die Analyse von Problemen und die 

Entscheidungsfindung. 

A) разработка решения   B) поиск принятия решения  

C) принять решение   D) прийти к решению 



2) In der BRD gibt es daher ein, Gesetz gegen 

Wettbewerbsbeschränkungen. 

А) падение конкуренции   В) снижение конкуренции 

С) сокращение конкуренции   D) ограничение конкуренции 

3) Sie bitte den Kaufvertrag vor. 

А) торговый договор   В) договор купли – продажи  

С) торговое соглашение   D) соглашение о купли -продажи 

4) Die Transportkosten übernimmt der Käufer. 

А) транспортные расходы   В) стоимость перевозки  

С) плата за провоз   D) транспортные платежи 

5) Davon hängen doch die Preisermäßigungen. 

А) обвал цен   В) падение цен 

С) скидка с цены   D) снижение цен 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов 

1) Mein ______ Sohn ist Fotograf und nutzt beruflich einen PC. 

A) alt   B) am ältesten   C) älterer 

2) Aber ______ wird die Ware nachgekauft. 

A) später   B) spät   C) am spätesten 

3) Die Forstwirtschaft spielt eine ______ Rolle in der Struktur der 

bundesdeutschen Wirtschaft. 

A) am größten   B) große   C) größer 

4) Mein Freund ist _______für die aktive Erholung. 

A) am meisten   B) viel   C) mehr 

5) Was bedeutet dieses Schild? – Dass man an dieser Strecke nicht ______  

als 60 km fahren darf. 
A) schneller   B) schnell   C) am schnellsten 

 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму модального глагола 

1) ______  Sie mit dem Personalcomputer umgehen? 

A) kannst   B) kann   C) können   D) könnt 

2) Welche Aufgabe ______ Sie erfüllen? 

A) müssen   B) muss   C) müsst   D) müsse 

3) Sie _____ die Bewerbungsunterlagen heute schicken. 

A) soll   B) sollen   C) sollt   D) sollst 

4) Heute ______ wir unseren Kontrakt vorbereiten. 

A) muss   B) musst   C) müsst   D) müssen 

5) Die Waren … auch telefonisch oder schriftlich bestellt werden. 

A) können   B) kann   C) könnt   D) kannst 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка 

1) Es darf hier nicht geraucht werden. 



            1     2         3                         4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Er sprecht etwas Deutsch. 

            1        2         3           4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Keiner weiß, dass du hier bin. 

                1         2          3           4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Es soll die Kartons markieren. 

           1    2              3                 4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Man schicken das verlange Angebot. 

    1         2          3             4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенных слов выберите вариант перевода, 

соответствующий содержанию прочитанного текста 

 

Die Firma eines Kaufmanns ist der Name, unter dem er im 1) Handel (A 

торговля; B торг) seine Geschäfte 2) betreibt (A заниматься; B проводить; 

вести) und seine Unterschrift 3) abgibt (A ставить; B отдавать). Die Firma darf 

weder mit dem Unternehmen noch mit dem Unternehmensträger 4) verwechselt 

(A смешивать; B обмениваться) werden. Sie ist nichts als der Handelsname des 

Kaufmanns. Als Name hat aber die Firma doch identifizierende Funktion. Da das 

Unternehmen nicht rechtsfähig  ist, dokumentiert die Firme die 5) Beziehung (A 

связь; B отношения) des Unternehmensträgers zum Unternehmen. Durch die 6) 

Verwendung (A применения; B использование) der Firma beim Abschluss eines 

7) Rechtsgeschäfts (A правовая сделка; B юридическая сделка) stellt der 

Kaufmann klar, dass das Geschäft zum Betrieb seines 8) Handelsgewerbes (A 

коммерческая деятельность; B торговый промысел) gehört, also 

Handelsgeschäft ist; trotzdem kann ein Handelsgeschäft auch 9) vorliegen (A 

быть представленным; B существовать), wenn der Kaufmann sich nicht der 

Firma, sonders seines von der Firma etwa abweichenden 10) Eigennamens (A 

собственник; B владелиц) bedient. Handelsgesellschaften haben überhaupt 

keinen anderen Namen als ihre Firma.  

 

ВАРИАНТ 4 

I. Определите видовременную форму сказуемого действительного 

залога, выбрав один из предложенных ответов 

1) Wir ________ mit Ihren Waren nicht ________.  

A) waren zu frieden   B) war zu frieden   C) warst zu frieden 

D) wart zu frieden   E) ware zu frieden 

2) Die Firma ______ ihren Auftrag _______.  



A) hat zurückgezogen   B) haben zurückgezogen   C) hast zurückgezogen  

D) habt zurückgezogen   E) habe zurückgezogen 

3) Geld ______ den Charakter.  

A) verderben   B) verderbt   C) verderbest 

D) verderbe   E) verdirbt 

4) Die Delegation _______ morgen nach Minsk _______.  

A) werden zurückkehren   B) wird zurückkehren   C) wirst zurückkehren 

D) werden zurückkehren   E) werde zurückkehren 

5) Sie (darstellen) eine kaufmännische und wirtschaftliche Einheit.  

A) darstelle   B) darstellt   C) darstellen  

D) dargestellt   E) darstellst 

 

II. Выберите правильный вариант перевода, подчеркнутых 

существительных 

1) Der „Einzelunternehmer“ ist der allgemeine Eigentümer einer Firma. 

A) отдельный предприниматель   B) индивидуальный предприниматель 

C) частник   D) отдельный предприниматель 

2) Es gibt eine starke Tendenz zu immer größeren Betriebs- und 

Unternehmenseinheiten. 

A) организационная единица предприятия   B) подразделение предприятия  

C) филиал предприятия   D) единицы предприятия 

3) Ich muss noch auf die Bank meine Reiseschecks einlösen 

A) дорожный чек   B) аккредитив 

C) туристический чек   D) туристическая путевка 

4) Unsere Preise liegen auch oft unter den Weltpreisen, bei der 

Spitzenqualität und langen Garantiefristen. 

A) цена в мире   B) мировая цена 

C) цена на мировом рынке   D) цена мирового рынка 

5) Ich hoffe, dass wir auch weiter gute Geschäftspartner bleiben werden. 

A) деловой партнер   B) партнер по сделке  

C) компаньон   D) участник сделки 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов 

1) Wir sind sicher, dass unsere Computer einen _____ Absatz auf Ihrem 

Markt finden. 

A) guten   B) besser   C) am besten 

2) Diese Firma ist ______  als jene und unsere Firma ist am besten. 

A) groß   B) größer   C) am größten 

3) Fachwissen war früher ________  als heute. 

A) wichtig   B) wichtiger   C) am wichtigsten 

4) Ich werde mich bemühen, ihre Bestellung möglichst _____ auszuführen. 

A) eher   B) am ehesten   C) bald 

5) Die Ware ist von ______ Qualität. 

A) schlechter   B) schlecht   C) am schlechten 



 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму модального глагола 

1) _____  Sie maschineschreiben? 

A) kann   B) kannst   C) können   D) könnt 

2) Sie _____ die Kisten von 4 Seiten markiert. 

A) sollen   B) sollst   C) soll   D) sollt 

3) ______ ich Ihren  Pass sehen? 

A) kannst   B) kann   C) könnt   D) können 

4) Der Verkäufer _______  eine detaillierte Verpackungsliste anfertigen. 

A) müssen   B) musst   C) müsse   D) muss 

5) Er _______ die moderneste Unterhaltungselektronik bestellen. 

A) kann   B) könnt   C) können   D) kannst 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка 

1) Es bestimmt die Fachtkosten. 

           1          2         3            4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Das hat viele Zeit gekosten. 

             1     2         3              4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Einiges Geld konntet  ich dort verdienen. 

                 1        2              3               4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Man trifft sich gut. 

            1        2       3     4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Man kannt 3% Skonto gewähren. 

               1      2            3                  4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

VI. Прочитайте текст. Для выделенных слов выберите вариант перевода, 

соответствующий содержанию прочитанного текста 

 

1) Das Handelsgesetzbuch (A торговый кодекс; B кодекс по торговле) 

verwendet zwar gelegentlich den Begriff des Unternehmens, aber weder misst es 

ihm zentrale Bedeutung bei noch vermittelt es eine klare 2) Begriffsbestimmung 

(A дефиниция; B определение понятия). Im Mittelpunkt steht für das HGB 

vielmehr der Kaufmann (bzw. 3) die Handelsgesellschaft (A акционерное 

общество; B торговая фирма)) als das Rechtssubjekt, dem als 4) 

«Unternehmensträger» (A носитель предприятия; B владелиц предприятия ) 

dann das kaufmännische Unternehmen zuzuordnen ist. 

Immerhin ergibt sich schon aus den wenigen gesetzlichen 5) 

Anhaltspunkten (A основание; B исходные данные), dass der Begriff des 

kaufmännischen Unternehmens einerseits den 6) des Handelsgewerbes (A 

торговля; B торговый промысел) in sich schlisst, anderseits dem des 



Handelsgeschäft in den HGB 7) entspricht (A отвечать; B соответствовать). 

Außerdem wird der Begriff des Unternehmens auch noch von anderen 8) 

handelsrechtlichen (A торгово-правовой; B продажа-правовой) Gesetzen 

verwandt, so insbesondere vom 9) Aktiengesetz (A закон об акционерных 

обществах; B закон об операциях с ценными бумагами) in den HGB, hier 

allerdings mit spezieller (10) konzernrechtlicher (A совокупность норм, 

регламентирующих статус и деятельность концернов; B совокупность норм, 

регламентирующих статус и деятельность предприятий )) Blickrichtung.   

 

ВАРИАНТ 5 

I. Определите видовременную форму сказуемого действительного 

залога, выбрав один из предложенных ответов 

1) Er ______  auf die Einhaltung des Vertrages.  

A) dringt   B) dringen   C) dringe   D) dringst   E) dringet 

2) Sie _______  die Arbeit allein, ohne fremde Hilfe. 

A) schaffst   B) schaffen   C) schafft   D) schaffe   E) schäft 

3) Wir ______  die Waren schon.  

A) habe bezahlen   B) hat bezahlt   C) hast bezahlen 

D) haben bezahlen   E) habst bezahlen 

4) Der Verkäufer ________  eine detaillierte Verpackungsliste.  

A) werde anfertigen   B) wird anfertigen   C) werden anfertigen  

D) werdet anfertigen   E) werdest anfertigen 

5) Wir ________  heute den Vertrag.  

A) bespreche   B) besprecht   C) besprechen   D) bespricht   E) besprichst 

 

II. Выберите правильный вариант перевода, подчеркнутых 

существительных 

1) Es tut uns leid, aber: unsere Lieferabteilung hat nicht genug Personal. 

A) секция поставки   B) отделение поставки  

C) отдел поставок   D) цех поставки 

2) Herren Werber und Seibert liefern Waren mit Kraftfahrzeugen ein und 

aus. 

A) автомобиль   B) автомашина   C) безрельсовое транспортное средство 

D) транспортное средство с двигателем  

3) Unsere Organe sind die Gesellschafterversammlung und die 

Geschäftsführung. 

A) партнерское собрание   B) собрание членов общества  

C) общее собрание акционеров   D) собрание акционеров 

4) Durch die Form der „Aktiengesellschaft“ ist es möglich, auch größere 

Kapitalsummen, wie sie für die Massenproduktion nötig sind, 

zusammenzubekommen. 

A) капитальные суммы   B) сумма капитала  

C) величина капитала   D) размер капитала 



5) Das Wirtschaftssystem hat sich seit dem Zweiten Weltkrieg zu sozialen 

marktwirtschaftlichen Ordnung entwickeln. 

A) экономическая система   B) хозяйственная система 

C) система хозяйства   D) система экономики 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов 

1) Was ist heute ________ : Fachwissen oder Zielstrebigkeit? 

A) wichtiger   B) wichtig   C) am wichtigsten 

2) Herr Dubenko besucht den Stand der Firma IBM. Er möchte ihre 

_____ Produktion kennenlernen. 

A) neu   B) neuer   C) am neueste 

3) Wann können Sie die Waren liefern? Wir brauchen alles so _____ wie 

möglich. 

A) schneller   B) schnell   C) am schnellsten 

4) Die ________ Messestädte sind: Berlin, Düsseldorf, Essen, Frankfurt am 

Main und andere. 

A) bedeutender   B) bedeutend   C) am bedeutendsten 

5) Die beiden _______ Handelspartner Deutschlands sind Frankreich und 

die Niederlande. 

A) größten   B) größer   C) groß 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму модального глагола 

1) Er schickt seinen Stellvertreter zur Autovermietung. Er _____  einen 

Wagen mieten. 

A) will   B) wollen   C) wollt   D) willst 

2) Wir ______ Ihnen unseren Preis für diese Ware auf Euro 100 

ermäßigen. 

A) kann   B) können   C) könnt   D) kannst 

3) Wir _____ uns leider über die Qualität beklagen. 

A) musst   B) müssen   C) müsst   D) muss 

4) Welche Menge ____ Sie bestellen? 

A) magst   B) mag   C) möchtet   D) möchten 

5) Was bedeutet dieses Schild? – dass man an dieser Stelle nicht parken 

____. 

A) darf   B) darfst   C) dürfen   D) dürft 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка 

1) Können Sie, mir erklären, wie man funktioniert? 

                     1               2                       3            4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Es muss die Qualität der Ware durch Zertifikate bestätigen. 

               1                            2                           3                           4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 



3) Man beschreiben die Fachtkosten. 

              1           2              3            4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Wir müssen einige Minuten gewarten. 

              1        2                3                     4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Ein bisschen Glück, ein bisschen Geld, was brauchen man noch auf  

                         1                                2                                3                        4 

dieser Welt. 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенных слов выберите вариант перевода, 

соответствующий содержанию прочитанного текста 

 

Nach der Gesetz gegen 1) Wettbewerbsbeschränkungen (GWB) (A 

ограничение конкуренции; B ограничения в конкурентной борьбе на рынках 

сбыта) sind Verträge, die Unternehmen oder Vereinigungen von Unternehmen zu 

einem gemeinsamen zweck 2) abschließen (A заключать; Bзакрывать ), und 

Beschlüsse von 3) Unternehmensvereinigung (Aобъединение предприятий; B 

слияние предприятий) und wirksam, soweit sie 4) geeignet (A подходить; B 

быть пригодным) sind, die Erzeugung oder 5) die Marktverhältnisse (A 

рыночные отношения; B базарные отношения) für den Verkauf mit Waren oder 

gewerblichen Leistung durch Beschränkung des Wettbewerbs zu beeinflussen.  

Unternehmen ist jede selbständige, nicht außerhalb 6) des Erwerbslebens 

(A трудовая деятельность; B рабочая деятельность) liegende Tätigkeit einer 

natürlichen oder juristischen Person oder Personengruppe, die als 7) Anbieter (A 

провайдер; B оферент) oder 8) Nachfrager (A покупатель; B потребитель) an 

Marktgeschehen teilnimmt. Freie Berufe sind dann zu dem einen wissenschaftliche 

oder sonstige geistig-schöpferische Tätigkeit 9) begrenzt (A ограничивать; B 

проводить границы)  sind; dem § 1 GWB unterfallen also z.B. frei praktizierende 

Ärzte, Apotheker und 10) Rechtsanwälte (A защитник; B адвокат).  

 

 

КОНТРОЛЬНО-ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ №2 

 

Для выполнения контрольно-тестовых заданий № 2 Вам 

необходимо изучить следующие грамматические темы: 

1. Сложноподчиненное предложение. Виды придаточных предложений. 

Порядок слов в придаточном предложении. 

2. Partizip I, II в роли определения. Распространенное определение. 

3. Инфинитив с частией zu. Инфинитивные группы. Инфинитивные 

обороты um…zu, statt…zu, ohne…zu. 

4. Конструкции haben + zu + Infinitiv, sein + zu + Infinitiv. 

5. Сказуемое. Сложное глагольное сказуемое. 

6. Страдательный залог Passiv 



 

 

 

ВАРИАНТ 1 

 

I. Определите видовременную форму страдательного залога сказуемого, 

выбрав один из предложенных вариантов ответа: 

1) Der Vertrag ____ heute _____ . 
A) sind besprochen worden   B) war besprochen werden   C) wird besprecht  

D) wird besprochen werden   E) wurden besprochen. 

2) Heute ____ viele Geschäftsbeziehungen ____. 

A) ist angeknüpft worden   B) war angeknüpft worden   C) werden angeknüpft  

D) wird angeknüpft   E) wurden anknüpfen. 

3) Ersatzteile ____ sofort ____. 

A) wurde bestellt   B) wurden bestellen   C) wird bestellen  

D) werdet bestellt   E) wurden bestellt 

4) Unsere Gescheftspartner ____ für 2 Tage ____. 

A) ist eingeladen worden   B) waren eingeladen worden 

C) waren eingeladen werden   D) werden eingeladen worden 

E) war eingeladen worden 

5) Im Werk ____ täglich 10 Werkzeugmaschinen ____. 

A) werden produziert worden   B) wird produziert   C) werden produziert 

D) ist produziert worden   E) werden produzieren werden. 

 

II. Выберите правильный вариант перевода подчеркнутой части 

предложения: 

1) Die gestern gelieferte Ware können wir nicht annehmen, denn die Farbe 

entspricht dem Auftrag nicht. 

A) поставляемый товар   B) вчера поставленный товар 

C) поставленный товар   D) сегодня поставляемый товар 

2) Marketing beinhaltet das von einem Unternehmen gezielte Eingreifen in 

das Marktgeschehen. 

A) преднамеренное вмешательство предприятия  

B) вмешательство предприятия  

C) намеревающееся вмешательство предприятия  

D) предпринимаемое вмешательство предприятия  

3) Afgrund des zu nehmenden Wettbewerbs wird die Werbung immer 

wichtig. 
A) из-за конкуренции   

B) по причине возросшей конкуренции  

C) по причине возрастающей конкуренции   

D) из-за соревнований 

4) Die zu lösende Aufgаbe ist sehr wichtig. 
A) задача, которая решена  

B) задача, которая должна быть решена  



C) решаемая задача  

D) нерешаемая задача 

5) Von einer Dienstreise zurückgekehrt, erzählte er über die Erfolge seiner 

Kollegen аus dem Nаchbаrlаnd in der Wirtschаft. 
A) возвратившись из командировки  

B) возвращаясь из командировки  

C) после командировки 

D) перед командировкой 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов: 

1) Er beschloss,_____. 

A) Manager zu werden 

B) um Manager zu werden 

C) Manager werden. 

2) Er hatte die Angewohnheit,_____. 

A) Termine streng einhalten 

B) Termine streng einzuhalten 

C) Termine streng zu einhalten. 

3) _____, muss ein Manager alle seine Fähigkeiten einsetzen. 

A) Statt mit den heutigen Führungsaufgaben fertig zu werden. 

B) Um mit den heutigen Führungsaufgaben fertig zu werden. 

C) Ohne mit den heutigen Führungsaufgaben fertig zu werden.  

4) _____, kann der Manager die optimale Lösung für seine Aufgaben nicht 

finden.  

A) Ohne flexibel zu handeln 

B) Um flexibel handeln 

C) Statt flexibel zu handeln 

5) _____, fasste der Manager einen übereilten Entschluss. 

A) Um die Situation allseitig zu analüsieren 

B) Statt die Situation allseitig analüsieren 

C) Statt die Situation allseitig zu analüsieren 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму сложного глагольного 

сказуемого.  

1) Die Orientierung der Unternehmen ______auf die Bedürfnisse und 

Wünsche der Kunden ________ ________. 

A) muss verstanden worden.   B) muss verstanden werden 

C) muss verstehen werden   D) müssen verstanden werden 

2) Sie_____die Lieferung schnell_______ _______. 

A) Habt zu erledigen   B) haben zu erledigen 

C) haben erledigen   D) haben zu erledigt. 

3) Die Markterfolge______durch die Orientierung auf die 

Kundenwünsche______. 

A) lasse sich erklären   B) lassen erklären 



C) lasse sich erklären   D) lassen sich zu erklären. 

4) Der Verkäufer____eine detailierte Verpakungsliste_______. 

A) soll anfertigen   B) sollen anfertigen 

C) soll anzufertigen   D) soll angefertigt 

5) Er___den Manager fast eine Stunde_________. 

A) haben klagen hören   B) ist klagen hören 

C) hat geklagt hören   D) hat klagen hören 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка: 

1) Gestatten Sie Ihnen unseren herzlichen Dank für Ihre Bestellung 

                                                    1                                          2                

          auszusprechen, das wir sehr gern und termingerecht erfüllen. 

                                                     3                               4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Die Abteilungsleiterin duldet keine Handys in ihrer Nähe, weil sie sich  

                                   1                                                2                               3 

           vor  Elektrosmog fürchten. 

                        4                 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Wenn Computerexperten erstmals in den 90er Jahren auf das  

                                                1                                                            

          „Jahr-2000-Problem“ hinwiesen, wurden sie von vielen belächelt. 

                                   2                                        3                          4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Wenn wir sprechen über Management, so haben wir auch die Rolle  

                                       1                                                             2                       

eines Managers in der ganzen Unternehmensorganisation zu analysieren. 

                                                                3                                            4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Der Begriff „Manager“ kommt aus dem Englischen „to manage“,  

                               1                                                     2                    

 

was im Deutschen „handhaben“, „führen“, „leiten“ bedeuten. 

             3                                               4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенного слова выберите вариант 

перевода, соответствующий содержанию текста. 

 

Die  Bundesrepublik Deutschland gehört zu den großen Industrieländern, sie 

steht in der Welt an der vierten Stelle. 1) Im Welthandel ( A мировая сделка; B 

мировая торговля ) nimmt sie sogar den zweiten Platz ein. 2) Das 

Wirtschaftssystem (A экономическая система; B хозяйственная система ) im 

Land hat sich seit dem zweiten Weltkrieg zu einer sozialen marktwirtschaftlichen 



Ordnung mit globalrer 3) Steuerung ( A управление; B распределение ) des 

Wirtschaftsablaufs entwickelt. Es 4) verbindet ( A перевязывать; B соединять ) 

die freie Initiative des Einzelnen mit den Grundsätzen (=Prinzipien) des sozialen 

Fortschritts. Unter dem Stichwort (=Losung) „So wenig Staat wie möglich, so viel 

Staat wie nötig“ hat der Staat in erster Linie eine Ordnungsaufgabe. 

Die Voraussetzung für das Funktionieren des Marktmechaniesmus ist 5) der 

Wettbewerb ( A соревнования; B конкуренция ). Ohne Konkurenz kann es 

keine 6) Marktwirtschaft ( A рыночная экономика; B товарно-денежное 

хозяйство ) geben. 7) Die Triebkraft ( A сила инерции; B движущая сила ) des 

Marktes ist 8) das Streben nach Gewinn ( A стремление к прибыли; B 

стремление к выигрышу ). Deshalb muss er überall dort 9) versagen (A не 

действовать; B лишать), wo keine Gewinne erzielt werden sollen oder können. 

Aus diesem Grund waren einige Bereiche der deutschen Wirtschaft nie ganz dem 

marktwirtschaftlichen System 10) unterworfen ( A подвергать; B подчинять ), z. 

B., die Landwirtschaft, Teile des Verkehrswesens und der Steinkohlenbergbau. 

 

 

ВАРИАНТ 2 

 

I. Определите видовременную форму страдательного залога сказуемого, 

выбрав один из предложенных вариантов ответа: 

1) Der Preis____ vom Verkäufer______. 

A) wirdst festgelegt   B) wird festlegen   C) wird festgelegt  

D) werden festgelegt   E) werde festgelegt 

2) Die Ware ____ bald ________. 

A) wird bezalt werden   B) wird bezalen worden   C) werden bezalt worden  

D) wird bezalt wurden   E) wird bezalt worden 

3) Die Frachtkosten _____vom Käufer ________. 

A) musste getragen werden   B) muss getragen werden   C) mussten tragen werden 

D) mussten vom Käufer getragen werden   E) mussten getragen worden 

4) Bei diesen Mengen____ natürlich keine Preisnachlässe________. 

A) kann gewährt werden  B) können gewähren werden  C) können gewährt worden   

D) konnte gewährt werden   E) können gewährt werden 

5) Nebenkosten_____besonders berechnet und gesondert in 

Rechnung_____. 

A) wurde gestellt   B) wurden gestellt   C) wird gestellt  

D) wurden stellen   E) wurden gestellt worden. 

 

II. Выберите правильный вариант перевода подчеркнутой части 

предложения: 

1) Die heute eingetroffene Ware kann man in diesem Zustand nicht 

verwenden. 

A) поступающий сегодня товар    

B) поступивший сегодня товар 

C) поступившийпочти вчера товар    



D) товар, который прибудет 

2) Wir haben wegen der von Ihnen vorgebrachten Reklamation mit dem 

Lieferwerk Verbindung aufgenommen. 

A) по поводу присланной вами рекламации 

B) по поводу присылаемой вами рекламации  

C) по поводу рекламации, которую вы предлагаете  

D) по поводу рекламации 

3) Die zu lösende Aufgabe ist sehr wichtig. 

A) задача, которая будет решена    

B) решаемая задача  

C) решающая задача    

D) задача, которая должна быть решена. 

4) Der Chef hat ein halb bereits beschriebenes Blatt vor sich hingelegt. 

A) исписанный лист  

B) наполовину исписанный лист  

C) наполовину написанный лист  

D) лист, на котором он писал 

5) Georg arbeitet jetzt bei der Haushaltsgerät herstellenden Firma. 

A) на фирме, производящей бытовую технику  

B) на фирме, которая производила бытовую технику  

C) на фирме, по ремонту бытовой техники  

D) на фирме, поставляющей бытовую технику 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов: 

1) Es ist verboten,____________. 

A) um hier zu rauchen.  

B) statt hier zu rauchen  

C) hier zu rauchen 

2) Für einen Manager ist es wichtig, systematisch seiner  

Mitarbeiter________. 

A) auszunutzen  

B) ausnutzen  

C) zu ausnutzen 

3) ____________, muss der Manager über verschiedene Hilfsmittel 

verfügen. 

A) Um in einer bestimmten Zeit gute Arbeit leisten  

B) Ohne in einer bestimmten Zeit gute Arbeit zu leisten  

C) Um in einer bestimmten Zeit gute Arbeit zu leisten 

4) Kaum keiner kann arbeiten,___________. 

a) um Fehler zu machen b) ohne Fehler zu machen c) statt Fehler zu machen 

5) ___________, der Chef immer nach seinem eigenen Ermessen. 

A) Statt der Meinung seiner Mitarbeiter zu vertrauen  

B) Statt der Meinung seiner Mitarbeiter zu vertrauen  

C) Statt der Meinung seiner Mitarbeiter zu vertrauen 



 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму сложного глагольного 

сказуемого. 

1) Auf dem Käufermarkt müssen die vorhandenen Kundewünsche 

erforscht werden. 

A) muss erforscht werden   B) muss erforschen werden  

C) müssen erforscht werden   D) muss erforscht worden 

2) Das Akkreditiv____ gegen folgende Dokumente________. 

A) ist auszuzahlen   B) sind auszuzahlen  

C) ist auszahlen   D) ist zu auszahlen 

3) Der Begriff „Marketing“_____von dem Wort „market“_______. 

A) lässt sich zu ableiten   B) lässt ableiten  

C) lassen sich ableiten   D) lässt sich ableiten 

4) Die Bundesbank_____die Wirtschaftspolitik der Regirung______. 

A) müssen unterstützen   B) muss unterstützen  

C) muss zu unterstützen   D) muss unterstützt. 

5) Sie___die neuen Kollegen________. 

A) haben streiten hören   B) sind streiten hören  

C) haben gestritten hören   D) habt streiten hören 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка: 

1) Wir danken Ihnen für Ihren Auftrag, die wir gestern telefonisch  

                        1                            2                                   3                     

          erhalten haben. 

                     4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Der Vertrag wird annulliert, weil der Verkäufer die Lieferungstermine 

                    1                       2                                3                                   4   

          hat verletzt. 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

 

3) Als man immer und immer wieder vor den riesigen Schäden warnten, 

                                       1                                                              2    

glaubten    viele Unternehmer noch nicht an eine wirkliche Gefahr. 

                                     3                                                   4 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Man erwartet von einem Manager dass, die Entscheidungen schnel und 

                      1                             2                                          3  

          sicher getroffen werden. 

                               4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Der Manager muss sein Fähigkeiten einsetzen, damit ihm die  
                            1                                    2                                3  



          bestmögliche Lösung zu gelingt. 

                              4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенного слова выберите вариант 

перевода, соответствующий содержанию текста. 

 

Die deutsche Bundesbahn und die Deutsche Bundespost sind inzwischen zu 

AG geworden und somit privatisiert. Folgende 1) Gremien (A собрание; B 

объединения) wirken an der Koordinierung der Wirtschafts- und Finanzpolitik 

mit: 

Der Konjunkturrat für die öffentliche Hand 2) besteht aus (A состоит из; B 

существует) den Bundesministern 3) für Wirtschaft und Finanzen (A хозяйство 

и финансы; B экономика и финансы), je einem Mitglied jeder Landesregierung 

und 4) Vertretern (A представителей; B заместителей) der Gemeinden.5) Die 

Deutsche Bundesbank (A федеральное казначейство; B федеральный банк), 

die von der Regierung 6) unabhängig ist (A независим; B зависим), ist für die 

Geldpolitik zuständig. Der Finanzplanungsrat hat die Aufgabe, 7) die 

Finanzplanung (A финансовый план; B финансовое планирование) von Bund, 

Ländern und Gemeinden zu koordinieren. Die wichtigsten Industriezweige der 

BRD sind Steinkohlenbergbau, Metallurgie, Maschinenbau, Straßenfahrzeugbau 

(Automobilindustrie), Schiffbau, Luft- und Raumfahrtindustrie, feinmechanische, 

chemische, elktronische, optische Industrie, Verbrauchsgüterindustrie, Nahrungs- 

und Genussmittelindustrie. 

Die Zahl der Industriebetriebe nimmt seit einigen Jahren ab. Im vereinigten 

Deutschland 8) beträgt (A составляет; B обходится) die Zahl der Betriebe etwa 

52000. Über die Hälfte dieser Betriebe sind 9) Kleinbetriebe (A мелкие 

предприятия; B большие предприятияmit weniger als 50 Beschäftigten, 43% mit 

50 bis 500 Beschäftigten können als Mittelbetriebe bezeichnet werden, und nur 

etwa 5% aller Betriebe sind Großbetriebe mit mehr als 500 Beschäftigten. Die 

Bundesrepublik 10) verfügt auch über (A распоряжается; B располагает) eine 

leistungsfähige Landwirtschaft. 

Die wichtigsten Anbauprodukte sind Brot- und Futtergetreide, Kartoffeln, 

Zuckerrüben, Gemüse, Obst, Wein. 

Die Forstwirtschaft und die Fischerei spielen auch eine große Rolle in der 

Struktur der bundesdeutschen Wirtschaft. 

 

 

ВАРИАНТ 3 

 

I. Определите видовременную форму страдательного залога сказуемого, 

выбрав один из предложенных вариантов ответа: 

1) Die Ware____zu den angegebenen Terminen __________. 

A) sollen geliefert werden   B) soll geliefert worden   C) soll geliefert werden    

D) soll liefert werden   E) soll geliefert  



2) In diesem Betrieb_____ landwirtschaftlichen Maschinen________. 

A) wurde heerrgestelltet   B) wurden herrgestelltet   C) wurden herrstellen    

D) wurden herrgestelltet worden   E) wird heergestelltet 

3) Eine grössere Präzision____ ___________. 

A) war errreicht worden   B) wurde errreicht worden   C) war errreichen worden 

D) war errreicht werden   E) waren errreicht worden 

4) Das Akkreditiv ___für 90 % des Wertes der zu liefernden Ware_________. 

A) ist eröffnen worden   B) sein eröffnet worden   C) ist eröffnet worden 

D) ist eröffnen werden   E) wurde eröffnet worden 

5) Die Bestellung ____nur geändert und nicht________. 

A) werde widerrufen   B) werden widerrufen   C) wird widerrufen worden 

D) ward widerrufen   E) wird widerrufen 

 

II. Выберите правильный вариант перевода подчеркнутой части 

предложения: 

1) Sie werden uns einen angemessenen Preisnachlass gewähren müssen. 

A) скидки, которые будут согласованны  

B) скидки, которые нужно согласовать  

C) согласованные скидки  

D) скидки, которые согласовываются 

2) Die an Sie gelieferte Ware hat Anlass zu Beanstandungen gegeben. 

A) товар, который вы поставляете  

B) поставляемый вам товар  

C) товар, который будет поставлен  

D) поставленный вам товар 

3) Die auszuführende Arbeit ist schwer. 

A) работа, которая должна быть выполнена  

B) выполненная работа  

C) выполняемая работа  

D) работа, которую выполнили 

4) Die in diesem Betrieb angewandte Methode ist noch nicht überall bekannt. 

A) метод, который нужно применить на этом предприятии  

B) примененный на этом предприятии метод  

C) используемый на этом предприятии метод  

D) метод, который будут применять на этом предприятии 

5) Die beschädigte Ware nehmen wir zurück. 

A) товар, который может испортится  

B) товар, который портится  

C) товар, который можно повредить  

D) поврежденный товар 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов: 

1) Ich habe Lust,__________. 

A) dir helfen  



B) dir zu helfen  

C) dir zuhelfen 

2) Es macht mir Spass,__________. 

A) mit Ihnen zusammenarbeiten  

B) mit Ihnen zu zusammenarbeiten  

C) mit Ihnen zusammenzuarbeiten 

3) ____________, muss der Manager über verschiedene Hilfsmittel verfügen. 

A) Um seine Aufgaben zu bewältigen  

B) Statt seine Aufgaben zu bewältigen  

C) Ohne seine Aufgaben zu bewältigen 

4) Der Manager kann keine gute Arbeit leisten,____________. 

A) um über die notwendigen Hilfsmittel zu verfügen  

B) ohne über die notwendigen Hilfsmittel zu verfügen  

C) statt über die notwendigen Hilfsmittel zu verfügen 

5) __________, neigen die Meinungen oft zu übereilten Handlungen und 

Entschlüssen. 

A) Um gründlich zu überlegen  

B) Ohne gründlich zu überlegen  

C) Statt gründlich zu überlegen 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму сложного глагольного 

сказуемого. 

1) Es_____nicht nur aktuelle, sondern auch latente Bedürfnisse der 

Kunden________. 

A) müssen erforscht werden   B) muss erforscht worden  

C) muss erforschen werden   D) muss erforscht werden 

2) Zahlungen_____innerhalb von 10 Tagen_______. 

A) sind zu leisten   B) ist zu leisten  

C) sind leisten   D) sind zu leistet 

3) Die Entscheidung_____leicht_______. 

A) lassen sich begründen   B) lässt sich begründen  

C) lässt sich zu begründen   D) lässt begründen 

4) Der Manager_____über verschiedene Hilfsmittel_______. 

A) muss zu verfügen   B) muss verfügt  

C) muss verfügen   D) müssen verfügen 

5) Alle___den Chef die junge Kollegin_______. 

A) hat auszeichnen sehen   B) sind auszeichnen sehen  

C) haben auszeichnen sehen   D) haben ausgezeichnet sehen 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка: 

1) Herzlichen Dank für Ihre Auftrag, den wir mit Dankberkeit  

                1                            2                                      3  

bestätigen möchten. 

                  4  



A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Der Bankier findet Taschenbücher gut, weil sie preiswert ist und das  
                    1                               2                                  3  

Format von Sparbücher haben. 

                      4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Man kann aus der Preisliste ersehen, dass die Preise 5% unter dem  

             1                                    2                            3                            

Marktpreis liegt. 

         4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Wir überprüfen den Angebot und mitteilen, ob mit einer Auftragserteilung  

                                1                                  2                     3 

zu rechnen ist. 

       4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Das Deutsche Bundesbank, die von der Regierung unabhängig ist, ist für  

                               1                                         2                            3   

die Geldpolitik zuständig. 

                     4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенного слова выберите вариант 

перевода, соответствующий содержанию текста. 

 

Die Auβenwirtschaft spielt eine entscheidende Rolle 1) im 

Wirtschaftsleben (A хозяйственная жизнь; B экономическая жизнь) 

Deutschlands. Es steht nach den USA an zweiter Stelle 2) im Welthandel (A 

мировая торговля; B мировая сделка. Jeder dritter Erwerbstätiger im Lande 

arbeitet direkt für den Export. Eine derart groβe Abhängigkeit von 3) der 

Auβenwirtschaft ( A внутренняя политика; B внешняя политика ) hat 

folgenden Grund: Deutschland ist ein 4) dicht besiedeltes (A густо населенная; B 

густо заселяемая) Industeiland mit nur sehr geringen eigenen 

Rohstoffvorkommen.5) Es verfügt (A располагает; B поставляет ) über einen 

hohen Stand der Technologie, und einen leistungsfähigen Produktionsapparat. 

An der Spitze 6) der Ausfuhrgüter ( A экспортный товар; B импортный 

товар ) der Bundesrepublik stehen Kraftfahrzeuge, Maschinen aller Art, chemische 

und elektrotechnische Erzeugnisse.7) Auf der Einfuhrseite ( A что касаеся 

экспорта; B что касается импорта ) haben Nahrungs- und Genuβmittel das 

gröβte Gewicht. Früher snanden Erdöl und Erdgas an der Spitze; ihr Einteil an der 

Gesamteinfuhr ist jedoch von über 17% auf weniger als 7% 8) zurückgegangen ( 

A уменшились; B вернулись ) .Ursachen dafür sind 9) der Verfall ( A упадок; B 

падение ) des Ölpreises und 10) der Rückgang ( A снижение; B уменьшение ) 

des Dollarskurses. 

 



 

ВАРИАНТ 4 

 

I. Определите видовременную форму страдательного залога сказуемого, 

выбрав один из предложенных вариантов ответа: 

1) Die verkaufte Ware ___in gleichen monatlichen Partien______. 

A) musst geliefert werden   B) muss geliefert werden   C) muss liefert werden 

D) muss geliefert worden   E) müssen geliefert werden 

2) Viele Arbeitsplätze___ ______. 

A) sind rationalisiert worden   B) ist rationalisiert worden    

C) sind rationalisieren worden   D) rationalisiert worden sind  

E) sind rationalisiert werden 

3) Die künftige Entwicklung am Markt___ständig von den Firmen______. 

A) wird verfolgt worden   B) ist verfolgt werden   C) verfolgt werden wird 

D) werden verfolgt werden   E) wird verfolgt werden 

4) Die effektiven Marketingstrategien___von der Firma________. 

A) ist ausgearbeitet worden   B) war ausgearbeitet worden  

C) ausgearbeitet worden sind   D) sind ausgearbeitet worden  

E) sind ausarbeiten worden 

5) Diese Aufgaben ___ von der Finanzabteilung _________. 

A) werden eledigt worden   B) werden eledigen werden   C) werden eledigt werden 

D) sind eledigt werden   E) wird eledigt werden 

 

II. Выберите правильный вариант перевода подчеркнутой части 

предложения: 

1) Die Kursteilnehmer zeigten reges Interesse an den von dem Professor 

vorgetragenen Problemen. 

A) к проблемам, о которых говорил профессор  

B) к проблемам, о которых говорит профессор  

C) к проблемам, о которых должен сказать профессор  

D) к проблемам, о которых будет говорить профессор 

2) Die heute eingetroffene Ware kann ich in diesem Zustand nicht 

verwenden. 

A) товар, который поступит  

B) товар, который должен сегодня поступить  

C) товар, который будет поступать  

D) поступивший сегодня товар 

3) Das steigende Kundeninteresse verspricht einen guten Umsatz. 

A) выросший интерес клиентов  

B) интересы клиентов, которые должны вырасти  

C) растущий интерес клиентов  

D) интересы клиентов, которые выросли 

4) Die von unserem Chef perfekt geführten Verhandlungen brachten 

userer Firma viel Gewinn. 

A) переговоры, которые проведет наш шеф  



B) великолепно проведенные нашим шефом переговоры  

C) проводимые нашим шефом переговоры  

D) переговоры, которые должен провести наш шеф 

5) Das Akkreditiv wird für 90% des Wertes der zu liefernden Ware 

eröffnet. 

A) товара, который будет поставлен  

B) поставляемого товара  

C) товара, который должен быть поставлен  

D) поставленного товара 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов: 

1) Er versucht eine richtige Lösung________. 

A) zugefunden  

B) finden  

C) zu finden. 

2) Die Bank beginnt, die Währung_________. 

A) anzukaufen  

B) ankaufen  

C) zuankaufen  

3) ________, muss der Manager ein umfassendes und zeitgemässes Wissen 

besitzen. 

A) Um unvorhergesehene Schwirigkeiten zu vermeiden  

B) Ohne unvorhergesehene Schwirigkeiten zu vermeiden  

C) Statt unvorhergesehene Schwirigkeiten zu vermeiden 

4) ________, darf der Manager keine Entscheidung treffen. 

A) Statt gründlich zu überlegen  

B) Um gründlich zu überlegen  

C) Ohne gründlich zu überlegen 

5) Er begann mit der Feststellung der Aufgaben für jeden einzelnen 

Mitarbeiter,________. 

A) um sie zuerst für die ganze Abteilung zu bestimmen  

B) statt sie zuerst für die ganze Abteilung zu bestimmen  

C) sie zuerst für die ganze Abteilung zu bestimmen 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму сложного глагольного 

сказуемого. 

1) Die Marktforschung_____sorgfältig________. 

A) muss durchführen werden   B) muss durchgeführt werden  

C) muss durchgeführt worden   D) müssen durchgeführt werden 

2) Die Beziehungen zu anderen Abteilungen_______ _______. 

A) lassen regeln   B) lassen sich zu regeln  

C) lässt sich regeln   D) lassen sich regeln 

3) Bei der Bank____ein unwiderrufliches Akkreditiv_______. 

A) ist zu eröffnet   B) sind zu eröffnen  



C) ist eröffnen   D) ist zu eröffnen 

4) der Manager____ein umassendes und zeitgemäβes Wissen_______. 

A) müssen besitzen   B) muss zu besitzen  

C) muss besitzen   D) muss besitzt 

5) Die intrnationalen Börsen___den US Dollar_______. 

A) haben sinken lassen   B) hat sinken lassen  

C) haben gesunken lassen   D) haben sinken gelassen 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка: 

1) Vielen Dank für Ihre Bemühungen bezüglich userer Berichtigung zum  
                                            1                                                       2  

      Vertrag, den Sie viel Aufmerksamkeit geschenkt haben. 

                                                       3                                4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Die Firma musste die Fertigung einstellen, weil die Produktionkosten so  

                      1                                     2                                       3  

sehr sind gestiegen. 

                   4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Als der Käufer die Lieferranzeige bekommt, eröffnete er bei der Bank  

               1                                       2                                  3  

ein Akkreditiv. 

            4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Die Finanxplanungsrat haben die Aufgabe, die Finanzplanung von,  

                                            1                                                       2  

Bund Ländern und Gemeiden zu koordinieren. 

                                3                                  4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

5) Wir sind sicher, dass finden unsere Waren eine guten Absatz auf dem  

                   1                                     2                                3                       4  

Markt. 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенного слова выберите вариант 

перевода, соответствующий содержанию текста. 

 

Die Mitgliedstaaten der Europäischen Union (EU) haben 1) die Zollunion ( 

A таможенны союз; B таможенная уния ) verwirklicht: sie haben den 

Handelsaustausch untereinander von allen Zöllen und mengemäβigen 2) 

Beschränkungen (A стеснение; B ограничение) befreit. Deshalb sind die 

gröβten Handelspartner der Bundesrepublik die EU-Staaten. 52% der 

Gesamteifuhr kamen in die Bundesrepublik aus den EU-Staaten, 51% seiner 3) 



Ausfuhr ( A импорт; B экспорт ) 4) lieferte (A поставляла; B выпускала ) 

Deutschland an die EU-Staaten. Die beiden gröβten Handelspartner Deutschlands 

sind Frankreich und die Niederlande. Auf der 5) Lieferantenliste (А список 

поставщиков; В список поставок) der deutschen Importeure nehnen die 

Niederlande den ersten Platz ein, und Frankreich steht an zweiter Stelle. Bei der 

Ausfuhr 6) belegte ( А занимала; В обеспечивала) Frankreich den ersten Rang, 

dann kommen die USA. 

Für die Erschlieβung oder Sicherung der 7) Auβenmärkte (А внутренние 

рынки; В внешние рынки) gewinnen private 8) Auslandsinvestionen (А 

иностранные инвестиции; В капитальные вложения )immer gröβere 

Bedeutung. Etwa 80% aller Investionen 9) entfallen auf ( А выпадает на долю; В 

выпадает из ) die westlichen Industrieländer und 15% auf 10) die 

Entwicklungsländer ( А развитые страны; В развивающиеся страны ). 

 

 

ВАРИАНТ 5 

 

I. Определите видовременную форму страдательного залога сказуемого, 

выбрав один из предложенных вариантов ответа: 

1) Die Qualität der Ware___ durch Zertifikate________. 

A) muss bestätigt worden   B) müssen bestätigt werden   C) muss bestätigt werden 

D) muss werden bestätigt   E) muss begestätigt werden 

2) Diese Frage___als taktlos_____. 

A) wurde empfunden   B) wurde empfunden   C) wurde empfunden  

D) wurde empfunden   E) wurde empfunden 

3) Wann___die Zahlungsfrist_________. 

A) ist besprechen worden   B) waren besprochen worden  

C) sind besprochen worden   D) ist besprochen worden   E) wurde besprechen 

4) Zahlungen___innerhalb von 10 Tagen _____ 

A) wird geleistet   B) werden geleistet werden   C) werden geleistet worden  

D) wird geleistet worden   E) wurde geleistet 

5) Das Akkreditiv___bei der Bank_____. 

A) waren eröffnet worden   B) war eröffnet werden   C) wurden eröffnet  

D) ist eröffnen werden   E) war eröffnet worden 

 

II. Выберите правильный вариант перевода подчеркнутой части 

предложения: 

1) Bei diesen Mengen der von Ihnen bestellenden Ware können keine 

Preisnachlässe gewährt werden. 

A) заказываемого нами товара,  

B) заказываемого вами товара  

C) заказанного вами товара  

D) товара, который вы заказали 

2) Afgrund des zu nehmenden Wettbewerbs wird die Werbung immer 

wichtig. 



A) из-за конкуренции  

B) по причине возросшей конкуренции  

C) по причине возрастающей конкуренции  

D) из-за соревнований 

3) Die in Anlag aufgeführten Prese liegen 5% unter dem Marktpreis. 

A) цены приведенные в приложении  

B) цены, которые будут приведены в приложении  

C) цены, которые должны быть в приложении  

D) цены, которые были в приложении 

4) Die von uns verkaufte Ware muss in gleichen Partien geliefert werden. 

A) товар, который мы продадим  

B) продаваемый товар  

C) проданный нами товар  

D) товар, который будет продаваться  

5) Den vom Partner gesprochenen Rest wird man in 10 Tagen senden. 

A) обещающий остаток  

B) обещанный партнером остаток  

C) остаток, который будет обещан  

D) остаток, который мы обещали партнеру 

 

III. Заполните пропуски в предложениях, выбрав один из предложенных 

вариантов ответов: 

1) Es ist wichtig, Probleme________. 
A) klar definieren  

B) klar zu definieren  

C) klar zudefinieren. 

2) Ich gehe auf die Bank, mein Geld________. 

A) abzugeben  

B) abgeben  

C) zuabgeben  

3) Wir fahren zur Ausstellung,________. 

A) neue Vorträge zuschlieβen  

B) um neue Vorträge schlieβen  

C) um neue Vorträge zu schlieβen 

4) __________, kann man keine richtige Entscheidung treffen. 

A) Um sich das Problem genau vorzustellen  

B) Ohne sich das Problem genau vorzustellen  

C) Statt sich das Problem genau vorzustellen 

5) _________, zögerte er. 

A) Statt schnell zu handeln  

B) Um schnell zu handeln  

C) Statt schnell handeln 

 

IV. Выберите подходящую по смыслу форму сложного глагольного 

сказуемого. 



1) Auf der Grundlage der erhaltenen 

Ergebnisse___Absatzprognosen_______. 

A) muss aufgestellt werden   B) müssen aufgestellt werden  

C) müssen aufgestellt worden   D) müssen aufgestellen werden 

2) 30% des Wertes der gelieferten Ware_____nach Ablauf der 

Garantiefrist______. 

A) ist zahlen   B) ist zu zahlen  

C) sind zu zahlen   D) sind zahlen 

3) Der Aufbau des Betriebes_____schematisch________. 

A) lässt sich darstellen   B) lassen sich darstellen  

C) lässt sich zu darstellen   D) lässt darstellen 

4) Ohne Überlegung_____der Manager keine Entscheidungen________. 

A) darf zu treffen   B) darf getroffen  

C) darf treffen   D) dürfen treffen 

5) Er___seinen Vertreter diese Wertpapier________. 

A) haben kaufen lassen   B) hat gekauft lassen  

C) hat kaufen gelassen   D) hat kaufen lassen 

 

V. Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена 

ошибка: 

1) Für Ihr Einverständnis zur Terminveränderung, der uns sehr wichtig  

                           1                                        2                                            3  

ist, sind wir Ihnen sehr dankbar. 

                                   4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

2) Da stimmt der Gesamtbetrag nicht, können wir Ihre Rechnung nicht  

              1                             2                               3                            4  

bezahlen. 

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

3) Als die Firma die Berechnung bekamen, bezahlte sie sie gleich in bar. 

                    1                                2                                     3                     4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

4) Der Direktor fragt, dass die Arbeit in der Abteilung zu sehr  

                        1                            2                       3  

angewachsen ist. 

                   4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

5) Die Qualität der Ware darf nicht von der Muster abweichen, die  

                           1                                                  2  

beiderseitig vereinbart sind. 

             3                     4  

A) 1   B) 2   C) 3   D) 4 

 

VI. Прочитайте текст. Для выделенного слова выберите вариант 

перевода, соответствующий содержанию текста 



 

Die Notenbank (А эмиссионный банк; В ипотечный банк)der BRD ist 

die Deutsche Bundesbank in Frankfurt am Main.2) Ihr Grundkapital (A 

постоянный капитал; B основной капитал) steht dem Bund zu. Die Bank ist von 

Weisungen der Bundesregierung unabhängig; sie hat jedoch die allgemeine 

Wirtschaftspolitik der Regierung 3) unterstützen (A подпирать; В 

поддерживать). Die Bundesbank unterhält in jedem Bundesland eine 

Landeszentralbank sowie 4) Zweiganstalten (A филиал; B отрасль). 

Die Bundesbank hat das alleinige Recht, Banknoten 5) auszugeben (A 

тратить; B выпускать). Sie regelt 6) Geldumlauf (A денежный оборот; B обмен 

денег) und 7) Kreditversorgung (A кредитоспособность; B кредитование) der 

Wirtschaft und sorgt für die bankmäβige Abwicklung 8) des Zahlungsverkehrs 

(A платежный оборот; B платежная система) im Inland und mit Ausland. 

Seit 1979 besteht das Europäische Währungssystem (EWS). Es vereinigt 

Regeln für die Währungsbeziehungen in der Europäischen Union (EU). Zur 

Stabilisierung 9) der Wechselkurse (A валютный курс; B ведущий курс) hat 

jedes Mitglidsland für seine Währung 10) einen Leitkurs (А валютный курс; В 

ведущий курс) festgelegt, der in der Europäischen Währungseinheit (ECU) 

ausgedrückt wird. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(образцы оформления ответов) 

ВАРИАНТ № 

 

Ф.И.О.:       _____________________________________________ 

 

ГРУППА:   _____________________________________________ 

 

ШИФР:      _____________________________________________ 

 

I 

1) A;    B;   C;  D;   E; 



2) A;   B;   C;   D;   E; 

3) A;   B;   C;   D;   E; 

4) A;   B;   C;   D;   E; 

5) A;   B;   C;   D;   E; 

 

II 

1) A;   B;   C;   D;   

2) A;   B;   C;   D;   

3) A;   B;   C;   D;   

4) A;   B;   C;   D;   

5) A;   B;   C;   D;   

 

III 

1) A;   B;   C;    

2) A;   B;   C;    

3) A;   B;   C;    

4) A;   B;   C;    

5) A;   B;   C;    

 

IV 

1) A;   B;   C;   D;   

2) A;   B;   C;   D;   

3) A;   B;   C;   D;   

4) A;   B;   C;   D;   

5) A;   B;   C;   D;   

V 

1) 1;    2;   3;    4; 

2) 1;    2;   3;    4; 

3) 1;    2;   3;    4; 

4) 1;    2;   3;    4; 

5) 1;    2;   3;    4; 

 

VI 

1) A; B 

2) A; B 

3) A; B 

4) A; B 

5) A; B 

6) A; B 

7) A; B 

8) A; B 

9) A; B 

10) A; B 

 

 

 

 



КОНТРОЛЬНО-ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ № 

 

Ф.И.О.:       _____________________________________________ 

 

ГРУППА:   _____________________________________________ 

 

ШИФР:      _____________________________________________ 

 

 

 

ОТВЕТЫ 

 
ВАРИАНТ___ 

I.  1)  2)  3)  4)  5)  

II.  1)  2)  3)  4)  5)  

III.  1)  2)  3)  4)  5)  

IV.  1)  2)  3)  4)  5)  

V.  1)  2)  3)  4)  5)  

VI.  1)  2)  3)  4)  5)  

 6)  7)  8)  9)  10)  

 

 


